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FUNÇÃO INVERSA-
-

Dada : uma função, or seja, uma

aplicação ;
tol que A, FEB ol que 4 = ).

Além disso, pela Jef. La função, toLo EA

é levato, Le maneira única, para algun &B.

f : A - B

x 1 - y

to é possivel consideranPerguntamos, quan
outra função : A que "faça o cominho Le

solta"
;

ou seja, que ,
a portin do B

,
reforme

a A
E
via a

regra g ?

Quanto ino for possível, Lizamos qua 7 e
&inversível

,
e, neste caso, g : +A é chamada

-

de função inversa da :A-.
A f B

S-

·--

ge
=
-=su)

J

T

G

Fora que exista a inversa gi+A Seremos

observos que f : A - B dent se :



(i) Injetine , pois se não o for
,
então,

---

wister e
,
4 A, a +4

,
moe f(x)= fly) =E

if BA -

-· 2 >

7

Então, a que serio g : -A seria tol

que g(z)= x eg(z)
= y

,
x +Y, o que

viola a Lef. Le funçõe

sis objetiva ; pois se não o for ,
então teríamos

que, existiria o conjunto = B Im(H),
e Lino

,
a "cantibata" a l'vera

g : B+A seria tolque S qualquer W,

que pertenca ao domínio La & ,
não ferio

nenlume imagem, o que contradiz a def-Le
função. A B
-

a
Jor
- 9(7) .

Absurdo !

Fortanto, Lata Fi+ B , para existir a
incesa g : -A

,
Levamos ter qua +é

Injectiva e solvejetiva ; i de



bijetivo .

Assim, assumindo f : A + B bijetina ;
então -

A f B
Y-

(gof)(n)= x
2 ~-0

·

I = f(a)-- f(f(x))= f(x) =Ys C

-

g(f()
= gi

=

< (fog)(X) =Y
J

Ou seja ; fi-B c invasival F for
ligativa Ig : B+A falqueL

gof : A-A

(goH(n) = x =
id y(x)

E

Fog : B - B

(fog)(y) =7 = id 3)

orajar : Se fa-B cimental, então S

sua inversa é denotada por F : +A.

Or seja, estamos
denotando g = F.

Um foto importante que provaremos e
a unicidade da inversa (quando existir).



noposição: Seja : +B uma função issível.
Então a inversa é única

DEMONSTRI Sejam &, le: A inversas Laf
--

Mostramos que g = h
.

De foto, lasta obsenar que ,
nestas condições,S

Temos :

got : A +A
; got ida.

fog : B - B ; Fogard
hof : AA ; hof =

id
a

tob : B-B ; fol = id⑧
Ansini

g = goid = go (fo h) = (gotoh =

n ↑ ⑮⑧

= idaol = Is .

=> g =
h

.

·
-

#

Vejamos exemplos de obtenção de inversa
01) f : [0 /+) -> [0 + 8) ; f(n) =

33 .

+ é inversível ? Se sim, qual é F ?



usto : fé infetiva pois

4
1 ,
427, 0 ;

n
, +12 = a

,

2
+ 12

& e solugitivo , pois

f(x) = 42 >, 0 => ImA)= [0 , +a)
= CDCA) ·

Logo, y é bijetiva. Tento bijétira,
existe inversa f : [0

, 00) -+ [0, +0) ·

n = F'cy)
,
onde :

1 =4 = ( = u =E(y)

=> f'(y) = V
4=
12

y=
x

o Gráfico de Fel

Fays" o GRÁFICO DEF
,
Mas

NO SENTIDO CONTRARIO DOS↑ EIXO
,
POR ISSO, O GRÁFICO

DE EF São ESPELHA-

MENTOS DE UM E DO

OUTRO EM RELAÇÃO À

S REA Y =U .

A -

Isto

portB
>
+

- 1



02) f = [-1 , +0) - [1 1+8]

f(n) = 1 +V+x

é inversível ? Se sim,
, qual éj ?

Afoli ↑ é injectiva. De foto : 9
,
6 = 5-1

,+)
,-

f(a)=+ (b) => y+ V++ 9 =/+V+b
-

=>(a)E( (*=y+a =1+b1+b↓

=> a =
b

-

- -

2: Fesolejetiva. De foto, (1, ),

temor que 7x Et
- 1

,
+0) Aoque f(n) = z .

(x)
Da foto, bosta toma n = (z+ )

2
- 1 :

+(n) = +((z - 13- 1) = 1+Viz+i-↑
-

=

- 1 +vx = y+ z-y= z
-

--

(X) Rascho :

-

= 2
+ (1=zE> 1+ V1 +a (

1+n = 2+ 22

#V+ U = z=b ((x = (z-1)
2
-1



↑clas AF . 1 e 02 segue que fi
< -1
,+) + (2

,+)
& invasivel. Logo

,
7 +: (2 ,+b) + [- 1

, to)
,

a = I'(p) = ( -1)
2
- 1 .

-
at

4 = 1 + V1+x

7
=1

--
e

- I

, in
- ...

!
-

1

e=n

↑
I

Delo geogeba



FUNÇÕES HIPERBÓLICAS :
-

: Definimos a função seno lipestólico por

# I+ 1 ,
f(= senen =

e t
.

2

A função cosseno hiperbólico é tada por

g : IR -> IR
,

g(a)= coshu =
e + e

4

- -S
2

Onte e 2, 71828 --e o Número de Euler (irracional)

On
seja, as funções hipebólicas são combinações

Le exponenciais .

ins : Emen 4()= e / = E
Ou seja;

y(n) = ter ;
+(n) = E -(E) .

Logo : finl= senhu = 2e =
((n) - y(n)

2

g(a)= costu = eu e
a

= y(y) + (x)
X I A

.........
s

Dessa forma,
termos.

=
----

-

-...........



1
a

sent()= Y(n)- ↑(M)

↳·.....E
-

=
----

-

-
⑳

S
I

↑e coshlu) =y() + (n)

&

↑

- <

Y = coshn 1 = senh (m /



Valem formulas similares às La Frigonometria.
For exemplo :

shn-seuli n = 1
.

De foto:

coslin-senlin= (e eu...
T

ecerícia
-


